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У разі вимушеної зупинки на шляху прямування головного по-

жежного автомобіля, пожежні автомобілі, що прямують за ним, зу-
пиняються і подальший рух продовжують тільки за вказівкою стар-

шого начальника, який очолює пожежно-рятувальний підрозділ. У 

разі примусової зупинки другого чи наступних за ним пожежних ав-

томобілів решта, не зупиняючись, продовжує рух до місця пожежі. 

Якщо під час прямування трапилася дорожньо-транспортна 

пригода, старший начальник і водій підрозділу керуються вимогами 

правил дорожнього руху. 

У всіх випадках про вимушену зупинку пожежного автомобіля 

інформація надається на ПЗЧ (ОДС ОКЦ), а старший начальник вжи-

ває заходів щодо доставки особового складу та пожежно-технічного 

оснащення до місця пожежі. 

У разі слідування пожежно-рятувальних підрозділів до місця 
пожежі залізничним, водним або повітряним транспортом старший 

начальник зобов’язаний: 

– забезпечити збереження пожежної техніки та обладнання; 

– організувати розміщення, харчування та відпочинок особово-

го складу. 
 

УДК 371 

 

Островерх О.О., к.пед.н., доцент, начальник кафедри наглядово-

профілактичної діяльності НУЦЗУ 

 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ  

РОБОТИ КУРСАНТІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

ДСНС УКРАЇНИ 

 

Освіта і наука є показниками розвитку держави, суспільства, 
економіки та вагомими чинниками інтеграції України у світову спі-

льноту. Розвиток держави в освітньо-науковому секторі наразі харак-

теризується інтеграцією зусиль наукової, освітньої та навчальної дія-

льності в підготовці високо кваліфікованих фахівців сприяє єдності 

освіти та наукових досліджень 

Тому сучасні особливості освіти зумовлюють зміни концептуа-

льних засад наукової діяльності вищих навчальних закладів (далі - 

ВНЗ) Державної служби України з надзвичайних ситуацій (далі - 

ДСНС України), серед яких невід’ємною складовою навчального 

процесу виступає науково-дослідна робота курсантів. 

Нормативно-правовою основою науково-дослідної діяльності 

курсантів є Конституція України, Національна доктрина розвитку 
освіти, Закони України «Про наукову і науково-технічну діяльність», 

«Про вищу освіту», «Про пріоритетні напрями розвитку науки і тех-
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ніки»,  Указ Президента України «Про додаткові заходи щодо підви-

щення якості освіти в Україні», рішення колегії Міністерства освіти і 
науки України «Вища освіта України - європейський вимір стан, про-

блеми, перспективи», Концепція наукового забезпечення діяльності 

Міністерства надзвичайних ситуацій України  та інші нормативно-

правові акти з питань наукової і науково-технічної діяльності освіти, 

захисту авторських і суміжних прав тощо. 

Національна доктрина розвитку освіти надає  важливого  зна-

чення формуванню у курсантів  сучасного світогляду, розвитку твор-

чих  навичок і здібностей,  а також самостійного наукового пізнання.  

Держава  засвідчує виняткову необхідність підготовки майбутніх 

спеціалістів, які можуть самостійно, цілеспрямовано та відповідально  

навчатися, здатні реалізовувати себе в умовах динамічного розвитку 

світу, творчої  праці  та професійного  розвитку. Пріоритетним на-
прямком розвитку  сучасної освіти є створення у вищому навчально-

му закладі сприятливої платформи для формування дійсно творчої 

особистості, яка буде, здатною  до саморозвитку, самовдосконалення  

як під час навчання у вищій школі, так і в подальшій професійній 

діяльності.  

Відповідно до сучасних вимог ринку праці, науково-дослідна 

робота має стати механізмом розвитку та реалізації творчого потенці-

алу курсантів ВНЗ ДСНС України, набуття курсантами необхідних 

фахових компетентностей, адже вона формує у курсантів навчально-

пізнавальний процес, орієнтує їх на розвиток професійної майстерно-

сті і компетентності, забезпечує умови для поглиблення мотивації 
навчальної діяльності  курсантів та розвиток їх зацікавленості та від-

повідальності за результати навчання. 

 

УДК 378:37.013 

 

Пелипенко М.М., ад’юнкт ЧІПБ імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 

 

МЕТОДИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ  

РЯТУВАЛЬНИКІВ ДО САМОЗБЕРЕЖЕННЯ В ЕКСТРЕМА-

ЛЬНИХ УМОВАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Комплекс вимог, які ставляться перед вищими навчальними за-
кладами пожежно-технічного профілю в ході підготовки майбутніх 

рятувальників, має стабільну тенденцію до збільшення і урізноманіт-

нення. Відповідно, перед професорсько-викладацьким та начальни-

цьким складом цих закладів постає завдання підвищити якість прове-

дення соціально-психологічної роботи до рівня, якого молодим фахі-

вцям оперативно-рятувальної служби буде достатньо для успішної 
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